
 

 

Se il  sistema è in equilibrio:  1 2 3 0F F F     
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La forza equilibrane è uguale e contraria alla forza attiva. 
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Per il teorema di Pitagora applicato al triangolo ABC:  
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Dato che il sistema è  in equilibrio: 
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Le reazioni vincolari sono: 

cos45 7(9,8)cos45 48,5A AR m g N      

cos45 5,72(9,8)cos60 28B BR m g N     



 

Dato che il sistema è  in equilibrio:  
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Le reazioni vincolari sono: 

 

cos30 20(9,8)cos30 169,7A AR m g N      

cos60 11.5(9,8)cos60 56,4B BR m g N     



 

Dato che il sistema è  in equilibrio:  
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Le reazioni vincolari sono: 

cos30 32,5(9,8)cos45 225,2A AR m g N      

cos30 46(9,8)cos30 390B BR m g N     

 

Dato che il sistema è  in equilibrio: 
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